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„…ptáků houf zalétal ke krovům…“ - pokud budete 
hledat v Chobůtkách dům Mrňových, nemůžete 
se splést. Pan Bohumil Mrňa je už víc než 50 let 
chovatelem poštovních holubů a tráví s nimi kaž-
dou volnou chvilku.

Co vás přivedlo k holubům?
To mi bylo asi deset, když jsem s kamarádem jed-
nou večer chytil poštovního holuba -  ti tehdy pat-
řili pod armádu.  Ráno o půl čtvrté jsem ho sice 
se strachem opět pustil, ale zájem zůstal. Potom 
se  stavěly v Heřmanicích rekreační chatky ZKL 
Tábor, dělníci byli holubáři. A když uviděli, že 
chováme normální holuby, jeden z nich dovezl 
z Brna poštovní holoubata. Ukázal nám je v prů-
jezdu hospody – a tím bylo rozhodnuto na celý 
život.

Kolik máte holubů a co jejich chovatelství 
obnáší?
Asi osmdesát holoubat a zhruba stejný počet 
dospělých. Musím počítat se ztrátami – hlavně 
kvůli dravcům a o závodech. Holubářská sezóna 
trvá tři měsíce – od května do července. To je 
vždycky v sobotu nebo v neděli závod.  Od polo-
viny srpna do září létají holoubata. Samozřejmě se 
o ně musím starat i po zbytek roku – každé ráno 
začínám se škrabkou, potom nechám hodinu dvě 
prolítnout holuby,  zavřu je a mohou ven holou-
bata. A večer se to opakuje. Je to koníček hodně 
náročný na čas i na peníze.

Jak vlastně holubi závodí?
Holub se vždycky vrací na místo, kde poprvé vyle-
těl. Takže chytnu třeba patnáct holubů a dovezu 
je do nasazovacího střediska. Každý z nich má 
na noze čip s jedinečnou informací,  výcvikář je 
zaregistruje a nahraje mi to tady do té mašinky. 
Potom všechny holuby odvezou na místo startu a 
vypustí je. A my doma čekáme se zapnutým sní-
mačem, který zaznamená přesný čas, kdy holub 
dolétl. Nedá se v tom švindlovat. Potom jedeme 
znovu do střediska, vedoucí závodů si přečte do 
svého počítače záznamy našich registračních jed-
notek, vyhodnotí a vytiskne pořadí holubů. Někdy 
rozhodují vteřiny.

Kolik holubi uletí během jednoho závodu?
Tady mám seznam letošních závodů – nejkratší je 
130 km, ale tady vidíte Cheb, Bamberg, Koblenz, 
Aachen, Ostende – to už je skoro tisíc kilometrů. 
Pokud není protivítr, létají holubi běžně rychlostí 
1500 m/min (90 km/hod), výjimkou není ani 2000 
m/min.

A váš největší úspěch?
Barcelona 1990.  To je vždycky vrchol holubářské 
sezóny, tenkrát vypustili 30 000 holubů. Barcelona 
je od nás asi 1400 km vzdušnou čarou, nejdřív se 
letí asi padesát kilometrů přes moře, ale potom  
jsou v cestě Alpy, které holub nepřeletí. Musí 
je obletět. To snad jen v Rusku holubi přelétli 
Kavkaz…
Platilo se startovné nejen za holuby, ale i za cho-
vatele, marka tehdy byla drahá, tak jsme závo-
dili jako chovatelský tandem. Kdybych bydlel na 
západě, tak dneska jezdím v bavoráku. Takhle 
jsem dostal hodiny a pět tisíc.

Podle čeho se holubi orientují?
O to se vedou neustále spory. Někdo tvrdí, že 
podle slunce, ale když máte zataženo jako dnes 
– nevím, nevím. Další teorie je orientace podle 
magnetického pole.

Dělají během letu přestávky?
Když je holub dobře ošetřený a dobře krmený, 
neměl by sedat. Ale když je vyčerpaný a uvidí 
vodu, tak sedne a napije se. Někdy doletí ze závodu 
s mokrým zobákem, takže musel pít kousek od 

HOLUBÍ DŮM

PŘILETĚL DALŠÍ. Pan Mrňa vysvětluje funkci registračního 
zařízení pro závody.

Během sezóny je závod každý víkend

Bydlet na západě, tak dneska jezdím v bavoráku

400 km by měli uletět bez zastávky
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cíle. Když hledá vodu, ztrácí čas a je vyšší nebez-
pečí, že ho někdo chytne, střelí, ukradne. Kratší 
závody do 400 km by měli letět bez zastávky. 

Musí mít nějakou speciální stravu?
Po doletu se mu musíte hodně věnovat. Nejdřív 
potřebuje hodně napít, aby se mu vyplavila kyse-
lina mléčná ze svalů – jinak by dostal křeče. Na 
to je nejlepší voda s hroznovým cukrem nebo 
s medem. Dva tři dny mu dáváme lehčí krmení, 
než se upraví trus.
Potom potřebuje bílkoviny, aby si doplnil svalo-
vou hmotu – u dlouhých závodů ztratí až polo-
vinu váhy. Lidi si myslí, že je holub nemocný, ale 
je jen vyčerpaný. No a před závodem jim dáváme 
vitamíny, karnitin, aby byli v optimální formě, 
elektrolyty, aby neměli žízeň, a tuky, aby měli 
dostatek energie.

V kolika letech jsou holubi nejvýkonnější?
Co se týče závodů, tak na dlouhých tratích lítají 
nejlíp zhruba od čtyř do osmi let. Kamarád měl 
v chovu šestnáctiletého holuba, který byl úžasně 
vitální, a některý je už v deseti letech „mrtvý“.  
Záleží to na tom, kolik dostal v mládí vitamínů, 
léků, jak byl krmený…

Čím se od ostatních liší dobrý poštovní holub?
Především tím, že je zdravý, lítá dobře ze závodů a 
že má dobré potomky. To zdaleka není pravidlem, 
jinak bychom měli šampióny všichni. Ovšem 
opravdu dobří holubi mají obrovskou cenu – pro-
dávají se i za 300 000 dolarů. 

Připouštíte holuby cíleně?
Někteří chovatelé jedou přísně podle rodokmenu, 
ale já věřím na volnou lásku. Ať si vyberou sami. 
Může to být klidně šampión, když se holubici 
nelíbí, tak z toho nic nebude. A některý holub 
zavrká a hned kolem něj chodí tři holubice, to je 
stejné jako u lidí.

Máte následovníky?
S mladýma je to těžký… Holubi chtějí hodně času 
a chybí generační rozvrstvení holubářů, jaké bylo, 
když jsem začínal. Generace šedesátníků pomalu 
končí, potom je mezi námi ještě pár čtyřicátníků. 
Dnes jsou špičkoví chovatelé, kteří na závod nasa-
zují třeba 160 holubů a pokud se mezi ně chce 
dostat začátečník, je to jako by začínal hrát ve fot-
bale první ligu. Takže kluk do toho dá dost peněz, 
věnuje se holubům dva roky, zjistí, že nevyhrává a 
vrátí se zase k počítači. Je to velká škoda.

Čím je pro vás chovatelství nejdůležitější?
Pošťáci tě naučí pokoře, nic nevyvztekáš. Musíš 
je neustále pozorovat – některý holub letí nejlíp, 
když má čtrnáctidenní holoubata, některý, když 
sedí na vajíčkách, další úplně jinak. A buďto si to 
pamatovat nebo psát. 

Ještě poslední otázku: Cítíte se ohrožen ptačí 
chřipkou?
Novináři většinou zveličují. Můžu vám ukázat 
dokument Evropské unie, že poštovní holubi 
ptačí chřipku nepřenášejí. Zkoušeli jim naočkovat 
virus, ale holubi neonemocněli.

Děkujeme za rozhovor. /MD /OH

JSOU KRÁSNÍ A UČÍ POKOŘE. 

Holub může mít cenu i 300 000 $

Dostat se mezi špičku je obtížné
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PRIMICE
BLAŽEJE HEJTMÁNKA

6. července se počet obyvatel vesnice Březí zdesateronásobil. Půldruhého tisíce lidí přijelo na slavnost, 
kterou Březí nezažilo 60 let: primici nového kněze. Místní hasiči svědomitě organizovali dopravu, televize 
Noe připravovala natáčení, chrámové sbory ze Březí a Velké Bíteše ladily noty, místní kostel a fara se 
skvěly novotou, duše přítomných poutníků očekáváním a místní Kulturní dům a jeho okolí vůní pokrmů 
připravených na hostinu. Exit pro vás připravil malou fotoreportáž, za fotky děkujeme především Vítkovi 
Štouračovi z Březí. Více fotek a informací najdete na www.velkabites.farnost.cz a www.brezi.farnost.cz.

Primice v televizi. Neměli jste možnost primici sledovat? Její záznam bude vysílat televize Noe dne
5. srpna v 10.30 hodin. Naladíte ji buďto na satelitu, nebo přímo na internetu (www.tvnoe.cz).

NARVÁNO. Primice počet obyvatel obce 
zdesetinásobila.

PÁNI FARÁŘI. Spolu s Blažejem sloužilo mši několik 
desítek kněží.

V NOVÉM. Při příležitosti primice prošly kostel i fara generální 
opravou.

BĚHEM BOHOSLUŽBY. Blažej Hejtmánek poprvé v akci.

DÍKY! Novokněz na závěr děkuje všem, kdo mu na cestě
 ke kněžství pomáhali.
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JSOU POTŘEBA SLUNEČNÍ BRÝLE ? 
 
Přirozenou obranyschopností lidského oka před oslněním je zúžení zornice a tím snížení množství 
paprsků dopadajících na sítnici. V dnešní době, kdy dochází ke ztenčení ozónové vrstvy, kromě tohoto 
oslnění hrozí i poškození oka UV(ultra-violet) paprsky.
Sluneční brýle fungují před okem stejně jako clona u fotoaparátu. Při použití levných a nekvalitních 
slunečních brýlí se sníží množství a intenzita světelných paprsků vstupujících do oka a automaticky 
dochází k rozšíření zornice. Tím tuto obranyschopnost vyřadíme, do oka vstupuje velké množství 
UVzáření a může dojít k jeho trvalému poškození.

NEŽ ŠPATNÉ SLUNEČNÍ BRÝLE – RADĚJI ŽÁDNÉ 
 
Proto je velmi důležité nakupovat sluneční brýle v očních optikách, kde tyto brýle musí splňovat 
požadavky zákona č.22/1997Sb. v platném znění a nařízení vlády č.181/2001Sb. v platném znění, kte-
rým se stanoví technické požadavky na prostředky zdravotnické techniky a k těmto výrobkům musí být 
vydáno Prohlášení o shodě. Kromě jistoty, že tyto brýle opravdu poskytují dostatečnou ochranu očí před 
UV paprsky je zde garantován i záruční a pozáručního servis. 
 

POLARIZAČNÍ SLUNEČNÍ BRÝLE – 100% OCHRANA VAŠEHO ZRAKU 
 
Nejlepší ochranou zraku před UV zářením a oslněním jsou bezkonkurenčně polarizační brýle. 
 
Co je polarizace?
Světlo se pohybuje ve vlnách. Když je polarizováno odrazem z plochého povrchu, skládá se z „dobrého“ 
vertikálního světla, které nám umožňuje rozlišovat barvy a kontrasty, a ze „špatného“světla, které se pohy-
buje horizontálně k oku a zabraňuje mu v jasném vidění. To je pociťováno jako oslnění. V polarizačních 
čočkách jsou molekuly uspořádány tak, aby propouštěly pouze vertikální „dobré“ světlo. Horizontální 
světlo je zachyceno filtrem. Běžné sluneční brýle propouštějí jak „dobré“ tak „špatné“ světlo. Pouze polari-
zační sluneční brýle zcela eliminují „špatné“ světlo a umožňují tak absolutní viditelnost bez oslnění.
 
Polarizační čočky použity ve slunečních brýlích POLAROID a SOLANO splňují a dokonce předčí 
Evropskou normu pro sluneční brýle EN 1836 a Nařízení EEC 89/686. 

Do 75 let věku
½ populace trpí vyšším stupněm šedého zákalu
¼ dospělých trpí makulární degenerací spojenou s věkem (AMD)
snížená ostrost vidění a kontrastní citlivosti
zvyšuje se pravděpodobnost krátkodobého oslepení oslnivými odlesky nebo při pohledu proti slunci
ztráta řidičských schopností a větší problémy s bezpečností
vystavování slunci bez slunečních brýlí později snižuje rychlost adaptace na tmu

Ochrana zraku je nezbytně nutná !

Sluneční brýle:
pohlcují UV záření
zlepšují kontrast 
polarizační čočky eliminují oslňující odlesky

 Polarizační sluneční brýle: 
jsou celkově pohodlnější v exteriéru a snižují únavu očí 
výrazně zlepšují viditelnost při řízení 
díky lepšímu kontrastu zostřují vidění a zvyšují bezpečnost 
zajišťují větší vnímání hloubky 
minimálně zkreslují původní barvu objektů 
poskytují plnou ochranu proti UV záření 

 
Tyto výrobky i více informací získáte v očních optikách

•
•
•
•
•
•

•
•
•

•
•
•
•
•
•

OPTIK
Velká Bíteš

Masarykovo náměstí 98
naproti lékárně
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Celkem 1534 km urazila vlakem během 
víkendu skupinka nadšenců, mezi nimi i něko-
lik z Velké Bíteše. Chcete vědět, jak na to a co 
všechno se dá při takové cestě zažít? Pak čtěte 
dál! 
V pátek odpoledne na poklidném telčském 
nádraží (inu, Bíteš nádraží nemá, takže tydy 
jsme začít nemohli) postává partička kama-
rádů, jindy pořadatelé zážitkových akcí pro 
děti a mládež, dnes však vlakoví blázni.  Jeden 
z nich stojí u nádražního okénka a za ním 
se tvoří dlouhá fronta. Marně se snaží kou-

pit hromadnou jízdenku 
do Karlových Varů, přes 
České Budějovice, Plzeň 
a Cheb. Chvíli po půl 

třetí i počítač vše pochopil a vyzbrojil nás jíz-
denkou na první etapu  cesty vlakem kolem 
ČR. Ve 14:38 jsme nastoupili na vlakovém 
nádraží v Telči do prvního ze 32 vlaků, které 
nás čekaly ještě v sobotu a v neděli. 
Na českém internetu může člověk nalézt 
informace o dvou podobných akcích. Jedna je 
během 24 hodin většinou po rychlíkových tra-
tích, druhá pak kolem Československa během 
pěti dnů. My jsme se řídili heslem „Když akce, 
tak pro všechny“. Cestu jsme naplánovali tak, 
aby se dala stihnout za víkend,  dostatečně 
objížděla hranice ČR, za minimum peněz 
(500 Kč) a byla tak dostupná pro pracující i 
studenty.

Zážitky z cesty
Při prvním přestupu v Kostelci u Jihlavy (asi 
20 Km od Telče) se k nám přidali další kama-
rádi a nádražák (vlakvedoucí) Zdeněk Kotyza 
– duše celé akce. Vagónem se rozezvučela 
kytara, zmizely koláčky od maminek a za 
okny se měnila krajina zprvu dobře známá 
za neznámou. Cesta vesele ubíhala a všichni 
jsme se shodli, že pátek večer byl nejhezčí 
z celé cesty.  Každý průvodčí nám nakres-
lil vagónek do obrázku za naši lokomotivu. 
Všichni jsme se oblékli do nových žlutých tri-

ček s tématickými nápisy a ty jsme do konce 
akce nesundali. Trička s nápisem „Cesta vla-
kem kolem ČR“ v mnohých spolucestujících 
podnítila zvědavost. Na některých bylo vidět, 
že by se k nám s radostí přidali, jiní si mysleli 
něco o bláznech. Konečnou stanicí se pro nás 
ve 23:15 staly Karlovy Vary. Noc jsme strá-
vili procházkou po nádherném česko-ruském 
náměstí, kde kupodivu ze země vytéká horká 
voda. 
Ve 4:50 jsme již stáli na Karlovarském nádraží, 
kde nám také ochotní nádražáci uschovali 
přes noc zavazadla a odpískali náš v pořadí 
pátý vlak. Sobota byla ve znamení dohá-

nění spánkového 
deficitu z probdělé 
noci a patnácti pře-
stupů. Někteří z nás 
se poprvé podívali 

do Německa a Polska. Projeli jsme Ústím 
nad Labem, Libercem, Hradcem Králové, 
Ostravou a ve 23:57 jsme vystupovali na 
konečné Frenštát pod Radhoštěm. 
Z Frenštátu jsme vyjížděli ve 4:40 roze-
spalí a jenom trochu odpočinutí. Čekal nás 
poslední den naší neobvyklé cesty a posled-
ních jedenáct vlaků. Ve Znojmě jsme navští-

Kolem hranic ČR vlakem
za víkend a pětistovku

Když akce, tak 
pro všechny

Každý průvodčí nám 
nakreslil vagónek

GÉNIOVÉ NEBO BLÁZNI? Celá výprava s bítešskými účastníky v 
popředí.
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vili oblíbené občerstvení s lidovými cenami a 
ochutnali místní specialitu – rohlík s čokolá-
dou. Ze Znojma jsme nabrali směr Okříšky. 
Na této trati nás potkala první a zároveň i 
poslední nehoda naší cesty – rozbitý motor. 
Naštěstí rychle přijela nová mašinka a dovezla 
v pořádku celý vlak do Okříšek. Tam na nás 
bohužel vlak nečekal, a byli jsme nuceni jet 
až dalším. Dojeli jsme do Kostelce u Jihlavy, 
první zástavka, kterou jsme viděli za víkend 
podruhé. Poslední vláček, tzv. „Slavonická 
střela“ nás v pořádku 
a bez zpoždění dovezl 
až na telčské nádraží. 
Přesně v 19:42 pro-
pukla bujará oslava 
zdárně ukončené 
cesty. V závěru naší cesty kolem ČR vla-
kem, jsme políbili perón a tím tak vzdali hold 
Českým drahám za to, že jsme dojeli včas, bez 
zpoždění, za pouhou pětistovku 1534 km a 
v neposlední řadě za krásný zážitek.

O cestovatelích
Akce se zúčastnilo celkem deset lidí. 
Organizátor akce Martin Kohoutek se ve 
svém volném čase věnuje Salesiánskému 
klubu mládeže Telč a pořádání zážitkových 
akcí pro mládež. Vlakovou akci organizoval 
v rámci aktivit pro dobrovolníky Salesiánského 
klubu mládeže, kam patří i několik bítešáků. 
Obrazovou dokumentaci pořizovaly Martina 
Kolmanová a Tereza Pavlíčková. Dále se 
zúčastnili: Jan Plunder, Jan Pavlíček, Václav 

Kadlec a bítešáci Tomáš Holánek, Martin 
Šmídek, Jan Brym.

/CESTOVATELÉ

Všechny vlaky 
dojely do cíle? 

Nemožné!

Zarážející statistiky
Během víkendu jsme:

ve vlaku strávili přes 33 hodin
zkontrolovalo nás 34 různých 
průvodčích
238 krát uslyšeli pískat brzdy vlaku
ve vlaku ujeli 1534 km
absolvovali 31 přestupů a vystřídali 
32 vlaků
projeli 394 různých zastávek
minimální čas na přestup měli
2 minuty
naspali asi 6 hodin

–
–

–
–
–

–
–

–

PLÁN CESTY SI VEZEME S SEBOU. Na tričku se 
neztratí.

DOBROU NOC! Honza Brym v nočním vlaku.
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Děti naplánovaly náves
Obec Deblín získala částku 400 000 Kč na úpravu 
návsi. Na přípravě projektu se podílely i místní 
děti. Jejich skupina s názvem Super-Áci vytvo-
řila v rámci programu Děti a my – společně 
pro budoucnost městyse Deblín nový plán, jak 
by náves mohla vypadat. Vše se pochopitelně 
odehrálo pod dohledem odborníků a za jejich 
pomoci. Na místní návsi tak vznikne multifunkční 
dlážděná plocha, zděná zídka, nový povrch pro 
hraní her, koš na basketbal, lavičky a přibude i 
nová zeleň. /LK

Přibyslavice: sportu zdar!
Ve dnech 5. - 7. července se v Přibyslavicích konal 
již devátý ročník turnaje čtyřher v softtenisu. O 
popularitě turnaje svědčí zájem široké veřejnosti 
a hráčů. Zápasy probíhaly na dvou hřištích, a to u 
místní sokolovny a na ještě ne zcela dokončeném 
hřišti u rybníka.

Hlavního turnaje se zúčastnilo 23 dvojic, turnaje 
smíšených dvojic pak 18 párů. Ani nepříznivé 
počasí nepokazilo příjemnou atmosféru plnou 
radostných pokřiků. O tu se starali i dobrovolníci, 
kteří zde měli stánky s občerstvením. 
V sobotu turnaj vyvrcholil tenisovou zábavou 
v restauraci Salajka, na které byly předány ceny 
vítězům. V období červencových svátků se turnaj 
uskuteční i v příštím roce a všechny příznivce již 
nyní pořadatelé zvou na jubilejní desátý ročník.

Výsledky - hlavní turnaj:
1. místo: Vladimír Marek, Lubomír Bajer
2. místo: Luboš Kozel, Martin Kozel
3. místo: Milan Odumírej, Roman Kvasnica 

Výsledky – smíšené dvojice: 
1. místo: Hamer - Kašparová
2. místo: manželé Čajánkovi
3. místo: Kopáček – Hotárková /Karel Božek

Nové zvony na 
domašovské věži
V  lednu Domašov postihla nešťastná událost. 
Praskl totiž 400 let starý zvon Maria na věži míst-
ního kostela. To se ovšem stalo pro místní impul-
sem nejen k tomu, aby nechali odlít zvon nový, 
ale aby celkově opravili zvonici. Jak informoval 
starosta Tomáš Pitrocha, ke stávajícímu zvonu 
Vavřinec (550 kg) tak přibude nový zvon Maria 
(195 kg s průměrem 70 cm) a Antonín (143 kg, 
průměr 61 cm). Zvony byly odlity ve zvonařském 
atelieru Tkadlec v Halenkově a poprvé se radostně 
rozezní o letošní domašovské pouti 12. srpna. Již 
týden předtím ovšem proběhne slavnostní posvě-
cení zvonů a následně budou zavěšeny na opra-
venou zvonici. Náklady na opravu a nové zvony 
celkově činily 340 000 korun a o její uhrazení se 
zasloužilo mnoho dobrodinců z místní farnosti. 

Soutěž Exitu 162
Taky se pěkně staráte o svůj dům a o jeho 
výzdobu? Jste na něj právem hrdí? Podělte 

se s ostatními! Exit vyhlašuje soutěž o

NEJHEZČÍ VNĚJŠÍ VÝZDOBU
RODINNÉHO DOMU NEBO BYTU

Posílejte nám své fotografie květinové 
nebo jiné výzdoby vašeho domu do

20. srpna na adresu exit162@seznam.
cz nebo Exit 162, Masarykovo náměstí 13, 

595 01 Velká Bíteš.
V příštím čísle odměníme tři nejhezčí 

výzdoby.

1. cena: Věcný dar od firmy
Stamal color s.r.o.

2. cena: Poukaz v hodnotě 500 korun na 
večeři v restauraci U Raušů

3. cena: Dva lístky na vánoční koncert 
Petra Bendeho

GRATULUJEME! Vítězové turnaje v softtenise.
Foto Šárka Čajánková
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Starý zvon Maria, který je památkově chráněný, 
nemohl být roztaven a znovu odlit, bude proto 
zakonzervován a vystaven na vhodném místě. 
Ve způsobu zavěšení zvonů a uspořádání zvo-
nové stolice se místí inspirovali i na věžích kostela 
v Bíteši, kde byly památné zvony nově zavěšeny 
před čtyřmi lety. Na rozdíl od Bíteše, kde se vět-
šina zvonů pohání rukama statných mužů, však 
v Domašově už 13 let mají ovládání na elektrický 
pohon, což se s novým zavěšením nezmění.
Pokročilejší technologii než v Bíteši mají i hodiny 
domašovského kostela: zatímco podle bíteš-
ských slunečních hodin je velmi obtížné se řídit, 
jsou kostelní hodiny v Domašově dálkově řízeny 
z Frankfurtu nad Mohanem a místní se tak na ně 
mohou plně spolehnout. /LK

Krokočín: Zvonička 
opravena
Již v jarních měsících probíhala rekonstrukce stře-
chy krokočínské zvonice. Nyní v srpnu pak pro-
běhne montáž pozlacené části věžičky s odkazem 
pro budoucí generace. Až budou naši potomci 
znovu opravovat dílo svých předků, seznámí se 
tak s tím, jak se žilo v Krokočíně v dnešní době. 
Vlastní rekonstrukce spočívala ve výměně celé 
vazby – dřevo bylo použito z obecního lesa a pořez 
provedl místní soukromý zemědělec Jan Strašák, 
výměnu krytiny (betonová byla nahrazena pále-
nou bobrovkou), tesařské a pokrývačské práce 
provedla firma Stolařství a tesařství Doležal z Kra-
lic. Původní pozinkované oplechování věžičky 
bylo nahrazeno plechem měděným - klempířské 
práce provedl pan Jonáš z Mohelna. Ivan Kroutil z 
Krokočína zhotovil nový dřevěný závěsný korpus 
zvonu, který byl nově okován uměleckým ková-
řem panem Zlámalem ze Zbraslavi. Lešení na veš-
keré práce zapůjčil a postavil krokočínský občan 
Luboš Sochor a věžičku na vlastní náklady pozlatil 
jinošovský farář Mgr. Petr Rössler. 
Celkové náklady na opravu činily 82 875 Kč. 
Rekonstrukce byla financována z veřejné sbírky 
vyhlášené mezi občany, podnikateli a chalu-
páři Krokočína. Touto sbírkou se získala celková 
částka 71 050 Kč. Z obecního rozpočtu pak puto-
valo zbylých 11 825 Kč.

/Stanislav Porazil
TENHLE ZATÍM SLOUŽÍ. Jeden z domašovských zvonů 
před sejmutím.
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Zbraslavské letní noci
Zbraslavští myslivci zábavu nachystat umějí. 
Dokazují to i dvě tradiční Zbraslavské letní noci, 
které se uskutečnily 14. a 28. července. První 
z nich redakci Exitu neunikla a poskytla příležitost 
k výborné zábavě. Vzhledem k tomu, že tento den 
byl po období dešťů a horšího počasí prvním, kdy 
se na lidi usmálo sluníčko, přišlo na akci asi 800 
lidí a místní areál byl plný k prasknutí.

/LK

Níhov: Nové osvětlení a rozhlas 
V srpnu a září bude v obci probíhat oprava a 
výměna obecního osvětlení. Náklady akce budou 
činit asi 200 000 korun, na kterých se třemi pěti-
nami podílí Jihomoravský kraj a zbylou částkou 
obec. Přejeme místním šťastnou cestu z letních 
oslav a dalších příjemných akcí. Zároveň bude 
v obci instalován zbrusu nový místní rozhlas. /LK

Tisíce lidí na motorkách
Na tři tisícovky lidí se sjely na tradiční motorkář-
ský sraz týden před bítýšskou poutí. V jeho rámci 
se uskutečnila celá řada soutěží (např. v hodu piv-
ním sudem, jízda dokonalosti, jízda okolo kůlu, 
pivní trojboj s pivem, tatrankou a rumem, páka), 
zahrála celá řada kapel (mj. Alcaline, Fourth 
Face, Kreyson a Láďa Křížek, Morčata na útěku, 
Fousatej had, Zilvar). Klobouk dolů před pořada-
teli; celou akci zvládli velmi dobře. /LK

Svatoslav v Exitu nově
Od tohoto čísla bude Exit nově zařazovat zpra-
vodajství ze Svatoslavi. Všechny zveme na sva-
toslavskou pouť (viz Exit z nudy) a také na velmi 
kvalitní internetovou prezentaci obce na www.
svatoslav.cz.

/LK

Dva nové rybníky hotovy
19. července přijela do Pucova vzácná návštěva: 
kontroloři ze Státního fondu životního prostředí. 
A proč jsou pro obec tak vzácnou návštěvou? 
Protože dali dlouho očekávaný předběžný sou-
hlas k napouštění nově vybudovaného rybníka. 
Stalo se tak čtyři měsíce před plánovaným termí-
nem. Pokud se včas vyřídí všechna další nezbytná 
povolení a pucovským bude hodně přát počasí, 
bude moci být rybník využíván ke koupání již 
letos v srpnu. 
Stejný příběh se pak píše ve Křoví (směrem na 
Pánov). I tam je rybník, jehož stavba stála asi 2,5 
milionu korun, hotov a začíná se s napouštěním. 
Jak nám řekl starosta Milan Ráček, někteří nedo-

PUTOVÁNÍ S ČERVENOU KARKULKOU. V Ořechově 
byl počátkem prázdnin Les plný pohádek.

OPRAVENÁ NÁVES. V Křižínkově získá náves lepší 
vzhled.

NA ZDRAVÍ. A na motorky!
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čkavci se ve Křoví už koupali. Kdypak se odpoví-
dajícího koupání dočkají v Bíteši? /LK

Bítýška opravuje školu
Celkem šest a půl milionu korun bude stát výměna 
všech zhruba 380 oken ve škole v Osové Bítýšce. 
Jak nám řekl starosta Josef Mach, „stará okna 
už byla vyhnilá a neodpovídala dnešním stan-
dardům. Ta nová budou splňovat ty nejpřísnější 
normy a budou mít minimální tepelný odpor. 
Výrazně tak ušetříme na nákladech za energie.“ A 
šetřit v Bítýšce mají na co: 26. července se starosta 
setkal s lidmi zabývajícími se dotacemi z evrop-
ských fondů. Cílem obce je v brzké době zahájit 
výstavbu zbrusu nové tělocvičny. /LK

Rozseč: Hasiči mají prapor
8. července o rozsečské pouti posvětil za přítom-
nosti dvou stovek lidí (z toho 75 hasičů) bíteš-
ský farář Bohumil Poláček nový prapor hasičů 
z Rozseče. Zároveň se uskutečnilo setkání hasičů 
z celého heřmanovského okrsku. /LK

Heřmanov: 15. července se uskutečnila tra-
diční pouť. Letos vedl procesí, které vycházelo 
z Vidonína a pokračovalo do Heřmanova přes 
Radňoves a Novou Ves, nově vysvěcený kněz 
Blažej Hejtmánek. 
Jasenice: Na sv. Marii Magdalénu proběhla 
tradiční pouť.
Katov: 19. srpna budou mít místní hasiči svá-
tek. V obci se uskuteční závody žďárské ligy. 
Zúčastní se asi 30 družstev mužů a 10 družs-
tev žen. / Opravují se schody u místní kapličky. 
O zářijové pouti budou zářit novotou.
Košíkov: S počátkem prázdnin získali místní 
obyvatelé nový vysílač bítešského městského 
rozhlasu. Nebudou tak poslouchat jen zprávy 
z Košíkova, ale nově i z Bíteše.
Křižínkov: Místní hasiči získali od 
Jihomoravského kraje dotaci 30 000 Kč na 
nákup nového čerpadla a dalšího vybavení pro 
zásahovou jednotku. 
Křoví: V lokalitě Na Drahách proběhla kolau-
dace plynového připojení pro deset nových 
rodinných domků. 
Lesní Hluboké: Obecní bazén ještě stále není 
v provozu, probíhají na něm opravy v rámci 
reklamačního řízení.
Pucov: Z dotačního Programu obnovy ven-
kova bylo položeno asi 100 metrů dlažby na 
cestě ve spodní části obce. 
Stanoviště: 4. srpna se nezapomeňte vydat na 
rockovou letní noc, na které vystoupí mj. Petr 
Bende. Více čtěte v Exitu extra.
Zbraslav: Obec připravuje opravu obecního 
úřadu. / V ulici směrem ke šlepru vznikl nový 
park a hřiště pro malé děti. 
Bítešsko: Poutě v okolních obcích jsou v plném 
proudu. Nebyli jste zatím na žádné? Tak šup, 
šup! V rubrice Exit z nudy najdete rozpis, kdy 
a kam se vypravit.

Krátce z obcí

HEŘMANOVSKÁ POUŤ. V jejím rámci se tradičně koná 
fotbalový zápas mezi svobodnými a ženatými.

POSVĚCENO. Hasiči v Rozseči mohou slavit.

DĚTSKÝ KOUTEK. V Rozseči byl otevřen před letošní 
poutí.
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Jak se bude učit od září
Výuka v bítešské základní škole bude od září 
probíhat podle ŠVP. Co to znamená a jestli se 
mají žáci a jejich rodiče bát,  jsme se zeptali 
ředitele Základní školy Velká Bíteš Mgr. 
Dalibora Koláře. I o prázdninách jsem jej zastihl 
v ředitelně.

Děti se prý od září budou učit úplně jinak…
K obavám není důvod, neděje se nic převrat-
ného.  Stále jde o totéž – učit efektivněji. Velký 
důraz je kladen na mezipředmětové vazby, apli-
kaci teorie do praxe, komunikaci – ale to už chtěl 
Komenský. 

Co to je ŠVP?
Zkusím krátce zrekapitulovat historii. Začalo 
to Lisabonským procesem, kde se v roce 2000 
evropské země dohodly, že chtějí „stíhat“ co se ve 
světě děje. V oblasti vzdělávání je vymezeno deset 
pojmů a součástí toho bylo vypracování strate-
gie vzdělávání, na kterou navazovaly jednotlivé 
národní strategie. V ČR je základním dokumen-
tem tzv. Bílá kniha, na jejímž základě byly vypra-
covány Rámcové vzdělávací programy (RVP). 
Každá škola přizpůsobuje tento RVP a vytváří 
svůj Školní vzdělávací program. Na pilotních 
školách ověřovali, zda je to možné – nejbližší je 
v Havlíčkově Brodě.

Jak vznikal ŠVP na vaší škole?
ŠVP vydává ze zákona ředitel, já jsem zpraco-
váním pověřil obě zástupkyně – Sklenářovou a 
Musilovou, které dokonce studují čtyřsemestrový 
speciální obor na brněnské univerzitě zaměřený 
právě na ŠVP. Na detailním zpracování se podíleli 
všichni učitelé prvního i druhého stupně.
Snažili jsme se správně nastavit priority, kterými 
se bude naše škola řídit a podle nich zpracovat 
ŠVP.

Jak detailní je ŠVP?
Školní vzdělávací program je poměrně volný, je 
v něm definováno, co a kdy musí děti zvládnout. 
Během dalších pěti let se bude vyvíjet. 

Co se tedy změní konkrétně?
Výuka v prvních a šestých ročnících. Zařazení 
šestých tříd nepovažuji za šťastné, naskakují do 
rozjetého vlaku. 
Na prvním místě bude komunikace – tedy výuka 
jazyků. Prvním cizím jazykem na naší škole pro 
všechny žáky je angličtina, druhý jazyk bude 
němčina, ale nabízíme i francouzštinu a ruštinu.

Kdy budou děti začínat s angličtinou?
Školský zákon nám ukládá začít nejpozději v třetí 
třídě, rozhodli jsme se začít co nejdříve – už od 
prvního ročníku. Tam by zařazení angličtiny mělo 
probíhat formou integrace - ve všech předmětech 
by se děti měly seznamovat s anglickými slovíčky. 
Půjde zejména o schopnost reagovat a mluvit. 
Všechny učitelky na prvním stupni už absolvovaly 
nebo letos dokončují kurz angličtiny s certifiká-
tem pro výuku. Uvědomuji si, že tomu věnovaly 
maximum, při normální práci a současné tvorbě 
ŠVP je to obdivuhodný výkon.
Angličtinu jsme se rozhodli zařadit i v druhých 
třídách, přestože se tyto ročníky ještě budou učit 
„postaru“.

Dostanou se děti k mluvení, když je jich ve 
třídě přes dvacet?
Angličtinu se budou učit v polovičních skupinách. 
Narážíme sice na finance, protože škola dostává 
dotace na určitý počet žáků, ale kvalitu chceme 
udržet.

Podle čeho se bude učit?
Učebnice je občas vnímána jako to, co by děti měly 
zvládnout. Není to pravda – je to pouze pomůcka 
a je na nás, co si vybereme. Učitelé při tvorbě ŠVP 
museli vzít v úvahu, jaké materiály jsou vhodné 
a dostupné. Nových učebnic je dnes nepřeberné 
množství, to ale neznamená, že ty, které se použí-
valy dosud, hned vyhodíme.

Hodně se mluví o mezioborových projektech. 
Je to věc, která se v médiích příliš nafukuje. 
Projekty slouží ke zpestření výuky a pro nás to 
není nic nového. Děti to baví a umí lépe prezento-
vat výsledky  své práce.

Budou žáci hodnoceni známkami?
I na základě ohlasů rodičů zůstáváme u klasického 
hodnocení. Ovšem na doporučení pedagogicko-
psychologické poradny bude dítě samozřejmě 
hodnoceno slovně.

Jak budou rodiče informováni o tom, co se děti 
učí, co mají znát, co se budou učit?
Chtěl bych, aby v horizontu dvou tří let byly 
detailní informace o předmětech na našich inter-
netových stránkách. Základem je fungující komu-
nikace v trojúhelníku škola – dítě – rodina.

Jaké jsou tedy hlavní priority?
Cizí jazyk, informační technologie, podpora pohy-
bových aktivit a rozvoj estetické výchovy. Musím 
se pochlubit, že naše škola je v informatice jednou 
z nejlépe vybavených základek. Cílem je, aby se 
děti rozvíjely po všech stránkách.

Děkuji  za rozhovor. /OH
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SPOČÍTEJTE STRUNY. Absolventi hudebního 
oboru

KLEOPATRY. Oslnily nejen kostýmy

HABÁNSKÁ FAJÁNS. Výstava výtvarného 
oboru tradičně upoutala

DOBRÉ DUŠE. Malý divadelní sál se zaplnil 
do posledního místa

Základní umělecká škola Velká Bíteš
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Běh do Křibu 
JAN VELEBA po roce opět na trůnu
23. června se za oblačného počasí a teploty mírně 
nad 20°C v Pucově uskutečnil 21. ročník tradič-
ního závodu - Běhu do Křibu. Na 80m trati se 
během 2,5 hodiny představilo celkem 86 závod-
níků, kteří absolvovali celkem 127 běhů (závod-
níci mohou startovat i vícekrát).
V této konkurenci se absolutním vítězem stal a 
loňské prvenství obhájil Jan Veleba z Brna, který 
sice nepřekonal svůj vlastní traťový rekord, přesto 
časem 14,62 s. porazil druhého v pořadí Františka 
Zezulu o více než jednu vteřinu.
Rekordní tabulky se ale zato přepisovaly v kate-
gorii žen. Martina Petráková ml. totiž nejenom 
že jednoznačně obhájila své loňské vítězství, ale 
časem 19,93 s. navíc poprvé v historii závodu stla-
čila ženský rekord pod 20 vteřin. 
Uznání také jistě zaslouží vítěz kategorie „SUPER 
– nad 100 kg“, Zdeněk Řezáč, který zaběhl výborný 
čas 21,89 s. Jedním dechem je ale nutné dodat, 
že pochvalu za odvedený sportovní výkon si 
určitě zaslouží i všichni ostatní závodníci, kteří se 
závodu zúčastnili a podařilo se jim zdolat nároč-
nou trať. 

FC Spartak Velká Bíteš
Konečná tabulka Krajského přeboru mužů KFS 
Vysočina v soutěžním ročníku 2006/2007:

Pár slov před novou sezónou…

11. místo znamená pro náš tým udržení si pří-
slušnosti ve stejné soutěži i pro soutěžní ročník 
2007/2008. Ten se rozběhne o víkendu 11. a 12. 
8. 2007, přičemž k prvnímu zápasu naši hráči 
odjíždějí na hřiště Moravských Budějovic.
Krajský přebor bude mít v nové sezóně 16 účast-
níků, což znamená zvýšení celkového počtu 
zápasů z 26 na 30 a nutnost vložení dvou stře-
dečních kol. Ostatní zápasy se budou hrát opět 
tradičně během víkendů v odpoledních časech. 
Ještě před prvním zápasem Krajského přeboru ale 
muži A sehrají zápas Krajského poháru, ve kte-
rém v neděli 5. 8. 2007 zavítají na hřiště nováčka 
I.B třídy Rapotic, kde působí náš bývalý hráč Petr 
Matoušek a na hostování je zde také dočasně 
uvolněn další hráč našeho oddílu Zdeněk Káňa. 
Od nové sezóny fotbalový oddíl nově do soutěží 
přihlásil družstvo mladší přípravky, které bude 
hrát v okresním přeboru. Ostatní mužstva zůstá-
vají ve stejných soutěžích jako v loňské sezóně: 
Muži B ve III. třídě Okresního přeboru (letos 
skončili na 6. místě), Dorosty a žáci v Krajských 
přeborech, Starší přípravka v Okresním přeboru.  

A jak si v soutěžním ročníku 2006/2007 vedly 
další fotbalové oddíly z našeho regionu ?

Sokol Osová Bítýška – v kategorii mužů obsa-
dil velmi pěkné 5. místo v Okresním přeboru a ve 
stejné soutěži bude působit i sezóně nadcházející. 
„Chtěli bychom minimálně zopakovat výsledek 
z uplynulé sezóny“, vyhlašuje jasný cíl člen výboru 
a zároveň hráč A-týmu Petr Večeřa.
SK Dolní Heřmanice – skončil na 13. místě 
v Okresním přeboru a sestupuje do III. třídy 
Okresní soutěže. 
Sokol Křoví – skončil na 2. místě ve III. třídě 
Okresní soutěže mužů a postupuje do Okresního 
přeboru. 
„Určitě nechceme v okresním přeboru hrát jenom 
o záchranu, našim cílem je umístit se v horní polo-
vině tabulky“, rázně tvrdí místopředseda Sokola 
Luboš Mencler
TJ Březí-Březské – ve IV. třídě Okresní soutěže 
mužů skončil na 6. místě.
TJ Jabloňov – ve IV. třídě Okresní soutěže mužů 
skončil na 8. místě.

Pořadí Tým Zápasů Skóre Body

1 HAVL. BROD 26 52:35 56

2 BYSTŘICE NAD P. 26 59:31 49

3 HUMPOLEC 26 43:28 44

4 ŽDÍREC NAD D. 26 48:38 41

5 BOROVINA 26 44:46 38

6 OKŘÍŠKY 26 44:36 36

7 POLNÁ 26 33:26 35

8 PELHŘIMOV 26 43:46 34

9 M.BUDĚJOVICE 26 35:44 34

10 ŽIROVNICE 26 44:49 32

11 VELKÁ BÍTEŠ 26 32:39 31

12 SFK VRCHOVINA 26 29:42 31

13 NOVÁ VES 26 32:38 30

14 SVĚTLÁ N. SÁZ. 26 21:61 14
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Václav Pech se spolujezdcem Petrem Uhlem ve voze 
Mitsubishi Lancer EVO IX suverénně obhájili loň-
ské prvenství v Horácké rallye a vítězstvím v pátém 
podniku osmidílného mistrovství republiky si pojis-
tili vedení v průběžné klasifikaci Mezinárodního 
mistrovství Česka 2007. 
18. ročník tradiční soutěže se startem i cílem v Tře-
bíči letos provázela celá řada změn. Závod se pře-
devším jel v novém červencovém termínu, na zkrá-
cené trati (v okolí Velké Bíteše se jelo celkem sedm 
rychlostních zkoušek na tratích Náměšť - Otradice, 
Martinice - Jabloňov a Březka – Ocmanice) a 
zúčastnilo se jej pouze zhruba 50 posádek.

Na startu chyběli i někteří známí závodníci z domácí 
špičky, především Roman Kresta a Josef Semerád. 
Navíc hned po první rychlostní zkoušce musel 
ze závodu odstoupit další ze spolufavoritů Václav 
Arazim. Václav Pech tak měl svou roli značně uleh-
čenou a papírové předpoklady také začal hned od 
první rychlostní zkoušky bezezbytku naplňovat. 
Nakonec zvítězil o více než minutu před Janem 
Votavou se spolujezdcem Františkem Synáčem 
rovněž ve voze Misubishi Lancer EVO IX a tře-
tím Vojtěchem Štajfem se spolujezdkyní Petrou 
Lesniakovou s vozem Subaru Impreza.

Horácká rallye 2007 - posádka Pech, Uhel stejně jako loni nejrychlejší

Datum Den Začátek Soupeř Kategorie
12.8. NE 16.30 Bohdalec muži B

19.8. NE 11.45, 14.15 Bystřice nad Per. dorost

19.8. NE 16.30 Janovice muži A

22.8. ST 16.00, 17.45 Chotěboř žáci

26.8. NE 9.00, 10.45 Pelhřimov žáci
26.8. NE 16.30 Rozsochy B muži B
1.9. SO 10.00 Stražek přípravka
2.9. NE 11.15, 13.45 Ledeč nad Sáz. dorost
2.9. NE 16.00 Jemnicko muži A
7.9. NE 17.00 Křižanov B muži B
9.9. NE 9.00, 10.45 Bedřichov žáci

15.9. SO 10.00 Velké Meziříčí přípravka
16.9. NE 10.45, 13.15 Bedřichov dorost
16.9. NE 15.30 Okříšky muži A
23.9. NE 9.00, 10.45 HFK Třebíč B žáci
23.9. NE 15.30 Dol. Heřmanice muži B
29.9. SO 9.00, 10.45 Mor. Budějovice žáci
30.9. NE 10.15, 12.45 Polná dorost
30.9. NE 15.00 Moravec muži B

Přehled domácích zápasů FC Spartak Velká 
Bíteš – podzim 2007: Petr Ouředníček odlétá 1. 8. do Pekingu !!!

Náš poslední rozhovor s Petrem Ouředníčkem vznikl těsně 
před jeho odjezdem na mezinárodní regatu do Hamburku, 
na které společně se svými třemi kolegy z posádky párové 
čtyřky bojoval o potvrzení oprávněnosti nominace na 
Mistrovství světa juniorů v Pekingu. A protože výsledky 
veslice, jejímž je Petr členem, tuto nominaci během uply-
nulých týdnů potvrdily, kontaktovali jsme našeho úspěš-
ného závodníka na soustředění v Třeboni, aby se s námi 
podělil o svoje dojmy z posledních týdnů a přiblížil nám 
také, co ho čeká v daleké Číně. 

„Na regatě v Hamburku jsme v dělených závodech (každý 
samostatný závod je finále A) obsadili druhé a čtvrté místo. 
Po těchto závodech jsme v Pardubicích pod vedením našeho 
reprezentačního trenéra pana Libora Kubrychta absolvovali 
dlouhé a náročné soustředění. Hlavním cílem bylo vyladění 
formy na mistrovství ČR ve velkých disciplínách v Třeboni, 
kde jsme na párové čtyřce po velmi dobrém výkonu a vítězství 
v čase 6:11 min. potvrdili svou nominaci na Mistrovství světa 
juniorů v Pekingu. Nyní intenzivně trénujeme a ladíme formu 
na závěrečném soustředění tady v Třeboni. Budeme zde až do 
soboty 28. 7. a poté 31. 7. odlétáme na mistrovství světa, kde se 
pokusíme o co nejlepší výsledek.
Do dějiště šampionátu plánujeme přiletět 1. 8., což je sedm dní 
před jeho zahájením. Je to důležité především kvůli aklimati-
zaci, protože v Pekingu je o sedm hodin více než u nás. Cesta je 
kromě toho také hodně dlouhá (cca 13 hodin letadlem), navíc 
musíme z Prahy nejprve letět do Mnichova, odkud teprve odle-
tíme přímo do Číny. 
Zahajovací ceremoniál mistrovství je stanoven na 7. 8., 8. 
8. jsou na plánu rozjížďky, 9. 8. opravné jízdy, 10. 8. semifi-
nále a 11. 8. finále. Konkurence bude opravdu veliká, je to 
také ostatně souboj nejlepších juniorských posádek z celého 
světa, takže nás čeká opravdu hodně těžká práce… Tak nám 
držte palce a my se pokusíme nezklamat !!!“

/MILAN DUFEK

POSÁDKA PÁROVÉ ČTYŘKY JUNIORŮ ČESKA, 
ODLÉTAJICÍ NA MS:
Josef Piskáček, Petr Handlovič, Petr Ouředníček, Petr 
Melichar
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Neizolujeme se od světa
Když jsem vstoupila do kanceláře jindři-
chovské firmy LABARA, mísila se anglič-
tina s ruštinou. Jazykovými bariérami její 
zaměstnanci netrpí. Mě ale pan Radomír 
Holík přivítal česky.

Můžete nám rozšifrovat název firmy LABARA 
a kdy firma vznikla?
Název vznikl z prvních tří slabik slov - laky, barvy, 
Radek – LABARA. Začínali jsme v roce 1995 jako 
OSVČ (podnikající fyzická osoba). V roce 2006 
firma přešla na společnost s ručením omezeným, 
se dvěma společníky, kteří v roce 1995 se mnou 
firmu zakládali. V současné době máme ve firmě 
okolo sedmdesáti zaměstnanců.

Proč jste zvolili Jindřichov?
Pocházím z Jindřichova, takže volba byla jed-
noduchá. V restituci jsem dostal dílnu, ve které 
jsme původně skladovali materiál. V začátcích 
jsme rozváželi materiály osobním autem na vleku.  
Postupem času jsme koupili areál i pozemky a 
začali postupně budovat areál do podoby v jaké 
je nyní.  Navíc jsme sem přestěhovali i kanceláře 
z Velké Bíteše. Je to rozhodně praktičtější.
Čím se zabýváte?
Firma LABARA se zabývá prodejem a opraco-
váním elektroizolačních materiálů. Do našeho 
sortimentu patří prodej měděných a hliníkových 
vodičů, elektroinstalačních kabelů, lepících pásek, 

drážkových izolací, bandážovacích pásek, zkrátka 
veškeré materiály související s elektrotechnickým 
průmyslem. Opracování materiálů provádíme na 
CNC frézách a CNC soustruzích, dělení mate-
riálu na pilách. Vše na základě výkresové doku-
mentace zákazníka. Výkresy se následně archivují 
pro opakovanou výrobu. Obrábíme pro tuzemský 
i zahraniční trh.
Kde nakupujete?
Materiál z velké části nakupujeme v zahraničí, a 
to nejen z východní a západní Evropy, ale i z Ame-
riky a Asie. Máme stabilní dodavatele již řadu let. 
Pro každý sortiment zboží se snažíme mít doda-
vatele dva, z důvodu případných nenadálých pro-
blémů jednoho z dodavatelů.
Máte vlastní dopravu?
Ano. Zajišťujeme dopravu našim zákazníkům 
přímo do jejich závodů. Řidiči jezdí denně neje-
nom po České a Slovenské republice, ale jednou 
týdně i do Polska, Rakouska a Maďarska. Dále pro 
nás pracují spediční firmy, které zajišťují přepravu 
v zahraničí. 
Jste na některém ze zákazníků závislí?
Máme přes tři sta zákazníků po celém světě a na 
žádném z nich naše firma závislá není. 
V areálu vzniklo hřiště. Sportujete? 
Sportoval jsem do roku 1995. (smích) Vznik více-
účelového hřiště souvisel s tím, že jsme věkově 
mladší firma, ve které je dost sportovců a chtěli 
jsem pro zaměstnance něco udělat. Samozřejmě 
hřiště využívají místní obyvatelé – dospělí, ale 
hlavně děti. Obec nás podpořila, bez její spolu-
práce bychom toto nezrealizovali – poskytla nám 
pozemek. 
Jaká je s obcí spolupráce?
Dobrá, vzájemně se respektujeme. Jak je vidět i na 
stavbě víceúčelového hřiště, spolupráce města a 
firem může být ku prospěchu obyvatel.
Máte sportovní přestávky? :-)
Nic takového u nás nefunguje. Dvakrát či tři-
krát ročně pořádáme sportovní odpoledne pro 
zaměstnance a jejich rodiny. Zaměstnanci mohou 
hřiště využívat ve svém volném čase na tenis, 
malou kopanou, volejbal.
Jaké máte plány?
Udržet vzrůstající trend firmy v České republice, 
což bude mít za následek stavbu výrobních pro-
stor a nákup obráběcích strojů a s tím spojené 
požadavky na rozšíření zaměstnanosti. Možná je i 
spolupráce s učňovskými středisky. Dalším zámě-
rem je otevření pobočky v Rusku a vzrůstající 
prodej v zemích bývalého Sovětského Svazu.
Máte čas na své zájmy?
...ty jdou trochu bokem, to je pravda. Podnikání 
vám na jedné straně něco dává, na druhé straně 
bere. Musí vás to bavit a mě to baví.

Děkuji za rozhovor. /MD

PŘI PRÁCI.
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každé úterý 
a pátek

Nácvik české a moravské besedy. Hlavní stárek zve 
všechnu mládež. V. Bíteš - Kulturní dům 18.30

Čt 26.7. - 
Ne 12.8.

Prázdniny v Telči. 25. ročník slavného festivalu. 
Program a vstupenky viz www.prazdninyvtelci.cz Telč každý 

večer

Pá 3.8.

Ruda Fest 2007. Hrají Locomotive, Onset, Beautiful 
Cafillery, Balamuta, Translunaria.
Viz http://rudafest.unas.cz

Ruda - Kulturní dům 18.00

Zábava se skupinou Provokace Křoví - sokolovna 20.00

So 4.8.

Dětský den a fotbalový turnaj pro dospělé. 
Občerstvení, živá hudba - pan Karmazin z Níhova. 
Kontakt: 739 957 062

Katov 13.00

Tradiční rocková letní noc. Petr Bende & band, Na 
Nerwi, Final Fiction, Na všechny 4, Extáze, Silage. Viz 
Exit extra.

Stanoviště 17.00

Pouťová zábava se skupinou Jokers Březské -náves 20.00

Ne 5.8. 

Pouť v Březském. Slouží sekretář brněnského bisk-
upa Jaroslav Šipr. Březské - kaple 11.00

Svěcení zvonů v Domašově Domašov - kostel 10.00

Pouťová zábava se skupinou Toto Band Březské -náves 15.00

O putovní ronovský pohár. 2. ročník soutěže hasičů, 
kategorie: muži, ženy, mladí hasiči Ořechov - Ronov 13.00

So 11.8.

Výstava historické hasičské techniky, slavnostní 
svěcení nového hasičského auta. K  vidění bude i 
koňská stříkačka, k tanci a poslechu hraje country 
skupina H-band.

Osová Bítýška - Pod 
Lipami 14.00

Letní zábava Níhov 20.00

Pouťová zábava se skupinou Anna Svatoslav - Pod lipami 20.00

Ne 12.8.
Pouť v Domašově Domašov - kostel 10.00
Pouťové posezení ve Svatoslavi.
Hraje Mistříňanka Svatoslav - Pod lipami 14.00

St 15.8.

Seniorklub.  Zahraje, zazpívá a o své zkušenosti se 
podělí muzikant František Kratochvíl. V. Bíteš - Kulturní dům 15.00

Slavnost Nanebevzetí Panny Marie - slavnostní 
bohoslužba V. Bíteš - kostel 19.00

Pá 17.8. - 
Ne 19.8.

Cardion AB Grand Prix České republiky.
Viz www.automotodrombrno.cz Brno - Masarykův okruh

Pá 17.8. Pouťová zábava v Košíkově.
Hraje rocková skupina Proměny z Třebíče. Košíkov - hřiště 20.00
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So 18.8.

Odpolední výlet na kolech pouze pro seniory. 
Trasa: Košíkov, Ludvíkov a Březina, Újezd,Hluboké, 
Jinošov, Bažina a kolem Bělizny domů

V. Bíteš - od fotbalového 
stadionu 13.00

Pouťová zábava v Košíkově.
Hraje František Kratochvíl ml. Košíkov - hřiště 20.00

Ne 19.8.

Pouť v Košíkově Košíkov - kostel 9.30
Slavnostní instalování věže zvoničky s 
bohoslužbou Krokočín 10.00

Pouť ve Svatoslavi Svatoslav - kostel 11.15

Hasičské cvičení v rámci Ždárské ligy Katov 13.00

Pouťové posezení s hudbou Košíkov - pod májí 16.00

Výstava bonsají. Pořádá Bonsai Club při ZŠ Velká 
Bíteš. Košíkov - Obecní dům 9.00 - 

17.00

Pá 24.8. - 
Pá 31.8.

Tábor pro všechny školáky na faře ve Březí. Kontakt: 
L.Koubek, www.velkabites.farnost.cz, tel. 776 204 
869

Březí - fara

So 25.8.

20. cyklistické setkání mládeže BRUM.
Spousta her a soutěží pro účastníky od 10 let. Zraslav - od kostela 9.00

Celodenní výlet na kolech. Trasa povede přes 
Předklášteří do Lomnice. Pořádá Seniorklub. 

V. Bíteš - od fotbalového 
stadionu 9.00

Rozloučení s létem. Opékání selete, pohádková 
tajenka a soutěž ve vykutálení sudů do ronovského 
kopce. 

Ořechov 13.00

Rozloučení s prázdninami Krokočín 14.00

Šiklův mlým - megakoncert skupiny Kabát Šiklův mlýn od 
14.00

Pá 31.8. Den otevřených dveří v MŠ U Stadionu V. Bíteš - MŠ U Stadionu 8.00 - 
15.00

Dne 32.8. Otevření bítešského koupaliště V. Bíteš - koupaliště 12.00

So 1.9. Pouťová zábava ve Zbraslavi Zbraslav - Kulturní dům 20.00

Ne 2.9.

Chasa zve na bítešské hody. Buďte na chasníky 
hodní a čtěte rozhovor s hlavním stárkem na str. 6. V. Bíteš - celé město celý 

den

Pouť ve Zbraslavi Zbraslav - kostel 9.30

Pouť v Katově Katov - kaple 9.30

8. ročník Memoriálu Aloise Rouše v požárním 
útoku Krokočín 11.00

Pouťová zábava. Hraje muzika pana Kudláče z 
Březníka.

Zbraslav - před Kulturním 
domem 15.00








